

# 李希主持召开省委常委会议，传达学习中共中央关于对杨晶同志严重违纪问题及处理情况的通报

## 坚决拥护党中央的处理决定

羊城晚报讯 25日，省委常委会议，传达学习中共中央关于对杨晶同志严重违纪问题及处理情况的通报。省委书记李希主持会议。

与会同志一致认为，对杨晶同志严重违纪问题进行处理，充分表明以习近平同志为核心的党中央坚持全面从严治党的坚定决心和鲜明态度，贯彻了纪律面前人人平等和惩前毖后、治病救人的一贯方针，对维护党的纪律严肃性、管住“关键少数”、净化政治生态具有重要现实意义。大家一致表示，坚决拥护党中央对杨晶同志的处理决定，要引以为戒，严守政治纪律和

政治规矩，守住公私分明界限、依法依规用权，始终对党绝对忠诚。会议强调，一要坚决拥护以习近平同志为核心的党中央，在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要深刻汲取杨晶同志严重违纪案的教训，旗帜鲜明讲政治，在对党忠诚问题上做到纯粹和始终如一，强化纪律意识和底线思维，坚持秉公用权廉洁用权，反对特权思想，严格家教家风，做到防微杜渐、警钟长鸣。三要坚定不移抓好党风廉政建设建设和反腐败斗争，以永远在

路上的执着把全面从严治党引向深入，坚决贯彻中央八项规定精神，继续整治“四风”问题，始终保持遏制腐败高压态势，突出抓好领导干部这个“关键少数”，在筑牢思想教育防线、完善反腐体制机制、重构政治生态上下功夫，彻底铲除腐败滋生的土壤。(徐林 岳宗)

# 省十三届人大常委会第三次主任会议召开

羊城晚报讯 记者黄丽娜、通讯员任宜报道：26日上午，省十三届人大常委会第三次主任会议在广州召开。省人大常委会主任李玉妹主持会议，省人大常委会副主任黄业斌、罗娟、吕业升、王衍诗、王学成、秘书长王波出席会议。省人大常委会副秘书长、省人大各专门委员会、常委会各工作委员会、办公厅、派驻纪检监察组负责同志列席会议。

本次主任会议听取和审议关于《广东省法治宣传教育条例(修订草案)》审议结果的报告、关于听取和审议省人民政府关于我省环境状况和环境保护目标完成情况报告的工作方案、关于自然保护区与管理情况报告的工作方案；听取和审议关于我省农村人居环境整治工作情况专题调研的工作方案、关于聘请省十三届人大常委会环保咨询专家工作方案(草案)、2018年省人大常委会代表工作计划(稿)、省人大常委会2018年监督工作计划(稿)、2018年省人大常委会讨论决定重大事项和省人大常委会重大决策出台前向省人大常委会报告事项清单(稿)、关于深入开展加强人民当家作主制度保障专题调研方案。

# 十二届省政协第二次主席会议召开

羊城晚报讯 26日下午，政协第十二届广东省委员会第二次主席会议在广州召开。省政协主席王荣主持会议并讲话，副主席刘日知、邓海光、袁宝成、张嘉极、李心、马光瑜、秘书长吴伟鹏出席。

会议学习省委关于坚决全面彻底肃清李嘉、万庆良流毒影响的通知精神；学习《中共广东省委办公厅关于印发〈关于加强和改进人民政协民主监督工作的实施意见〉的通知》，研究省政协2018年民主监督安排；审议了《广东省政协贯彻落实中央八项规定精神和省实施办法的细则》，以及十二届省政协常委会各专门委员会和委托各地级以上市政协分工联系等事宜。

王荣强调，省委对全面彻底肃清李嘉、万庆良流毒影响作出部署，提出明确要求。我们要认真组织传达学习省委重要通知精神，从思想上深刻认识到肃清李嘉、万庆良流毒影响的极端重要性，牢固树立“四个意识”，坚决维护习近平总书记的核心地位，维护党中央权威和集中统一领导，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要

始终把政治建设摆在首位，旗帜鲜明讲政治，找准政治站位，增强政治担当，强化政治自觉，落实好全面从严治党主体责任，教育引导广大党员干部从政治上、思想上、作风上全面彻底肃清李嘉、万庆良流毒影响，杜绝小山头、小团体、小圈子。要严格遵守政治纪律和政治规矩，全面执行党内政治生活准则，在政协工作中全面贯彻落实中央和省委决策部署，为政协事业的发展和创新新时代广东改革发展新局面作出积极贡献。

王荣指出，省委办公厅印发《关于加强和改进人民政协民主监督工作的实施意见》，对广东政协民主监督的总体要求、内容、形式、工作程序、工作机制等方面提出了具体要求。要加强和改进人民政协民主监督工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握人民政协的性质定位，坚持团结和民主两大主题，明确监督内容，完善监督形式，规范监督程序，健全监督机制，提高监督实效。要坚持党的领导，坚定正确的政治方向，围绕中心、服务大局，依照宪法法律和政协章程有序开展。

(薛江华 贡丹)

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

## 省政府发布去年地级以上市政府质量考核结果 广深佛等七市获评A级

羊城晚报讯 记者薛江华报道：26日，广东省人民政府发布《广东省人民政府关于2016—2017年度地级以上市政府质量考核结果的通报》(以下简称《通报》)，对2016—2017年度地级以上市政府质量考核结果进行了通报。

《通报》指出，根据省政府关于开展2016—2017年度地级以上市政府质量考核的部署，省质量强省工作领导小组办公室在各地市认真组织开展自我评价的基础上，会同省质量强省工作领导小组各成员单位及相关领域专家对各地市政府质量工作进行了文审初评、实地核查、综合考核，最终确定考核等级。考核结果如下：

A级：广州、深圳、佛山、东莞、惠州、珠海、汕头市；B级：江门、肇庆、中山、云浮、湛江、梅州、茂名、潮州、清远、韶关、阳江、汕尾、河源、揭阳市。

## 广东出台《关于稳步推进农村集体产权制度改革的实施意见》 5000多亿元农村集体资产将被盘活

羊城晚报讯 记者刘勇、通讯员粤农信报道：记者从广东省农业厅获悉，广东省省政府近日出台了《关于稳步推进农村集体产权制度改革的实施意见》(下称《实施意见》)。

《实施意见》明确，到2018年底全省基本完成农村承包地确权登记颁证，到2020年基本完成土地等农村集体资产确权登记颁证，力争2021年底基本完成农村集体经营性资产股份制改革。

根据中央的部署安排，本次农村集体产权制度改革工作涉及的资产主要有三类，即集体所有的土地等资源性资产，用于经营的房屋、建筑物等经营性资产，用于教育、科技等公共服务的非经营性资产，而经营性资产改革是这次改革的重点。



## 首批28位新任住粤全国政协委员昨日赴京

# 精神振奋希望带去高质量提案

羊城晚报北京讯 特派记者王倩、吴珊、丰西西报道：全国政协十三届一次会议将于3月3日在北京开幕。2月26日上午，首批28位新任住粤全国政协委员集体乘机，赴北京参会，其他新任委员、连任委员等将随后抵达。新任委员们将参加27日开始的为期三天的培训。



住粤全国政协委员们昨日在万里高空接受采访。羊城晚报记者陶奕燃摄

### 机上采访引来乘客称赞

26日乘机的都是新任委员，对于此次赴京，他们难掩激动兴奋之情，政协委员陈海佳一下飞机就戴上了那条鲜红的围巾，映村在北京的蓝天下格外灿烂。从白云机场到首都机场，记者们一有机会，就把委员们团团围住。飞机平稳飞行后，机舱里立刻出现了多个“采访区”，很多乘客才发现原来这趟航班还带着特殊的工作，不少乘客马上拿出手机拍照，并纷纷询问“这是来了名人吗？”

### 技术人才2人。

从地域划分看，除部队、央企、省部级单位和企业外，有12人来自广州市，8人来自深圳市，3人分别来自东莞市、珠海市、茂名市。

### 换届年来迎提案“大丰收”

全国政协委员、广东省政协提案委员会专职副主任熊水龙告诉记者，以往换届年来收到的提案数量比较少，质量也相对较低，但今年是一

个例外。“广东省的提案就有800多件，这个数字比较高。”熊水龙说，在这些提案中，关于粤港澳大湾区政策、乡村振兴战略、高质量发展和广深科技创新走廊建设的内容最多。

### 乡村振兴牵动委员们的心

乡村振兴问题牵动着委员们的心。全国政协委员、港珠澳大桥管理局总工程师苏权科告诉记者，目前，广东高速公路全国第一，但农村公路建设仍低于全国平均水平。“就中央对农村公路的扶持机制，我想提一些建议，这也是振兴乡村计划的一部分。”苏权科说，对于大家关注的港珠澳大桥问题，这次他也带来了提案，希望利用三地合作经验更好地发挥港珠澳大桥的效用发挥到最优。

### 关注新时代教育和儿童

新任住粤全国政协委员，民革广东省委会副主任、中山大学国际金融学院常务副院长吴培冠教授表示，作为一名新委员，希望未来几年

在社情民意方面能够做更多的调研，提出更多好的建议。作为一名高校教授，他十分关注教育话题。他建议，在设置专业和课程内容时，增加一些适应时代变化的内容。比如现在的机器编程、人机对话等，不光应该进大学，还应该更早一些进入基础教育阶段，让孩子们更早学到这些知识。

更多委员将目光投向教育中的弱势群体，新任全国政协委员黄西勤带来了关于加大农村婴幼儿早期发展投入、提高儿童早期发展能力的提案。

新任住粤全国政协委员、东莞市疾控中心主任医师张巧利表示，作为一名“疾控人”，她未来会就医疗卫生、疾病预防控制等方面提出更多建议，她特别提出，将更多关注儿童健康、预防接种安全、防止儿童意外伤害等方面，希望能够从立法层面提出好的建议。作为一名新委员，她希望通过不断的学习和培训，在以后的履职过程中，充分发挥政协委员的作用。

## 两会新面孔

全国政协委员王文银：降低营商成本十分必要



羊城晚报北京讯 特派记者吴珊摄影报道：在26日北京的新任住粤全国政协委员中，广东省工商联副主席、深圳正威国际集团有限公司董事局主席王文银带来的提案——改善中国营商环境受到很多企业的关注。王文银说，这个提案是他结合十九年在全球投资的经验所写。

“上世纪80年代初，我国的营商成本大约为美国的60%，2018年已达到美国的102%，平均每年上涨一个百分点。北上广深的营商成本已远远超过美国。”王文银说，这些数字是他根据国内和国际权威机构发布的数据进行统计，并非随意说的。

这项提案的内容很丰富，写了满满10页纸，上万字。“写太简单了，不具有说服力。”王文银说，他从10个方面进行论证，包括税费成本、用电成本、物流成本、土地成本等。他还选择了国内三家企业万科、中国平安和格力电器，列举了他们的纳税总额和利润总额的比例，并与国外企业进行对比。他希望用数字来说明问题。

“写这个提案大约用了几个月，但所有资料的积累超过10年时间。”王文银说，他觉得把成本降低下来是非常必要的。“现在在一个博士工作10年还买不起房子。这不利于人才发展。”

## 建设国家干细胞库并落户广州

陈海佳建议，由国家发展改革委牵头，联合相关部门，建设国家干细胞库。具体而言，他建议将国家干细胞库落户在国家科技产业创新中心——广州，并在广东建立以医疗、教育、康复养老为一体的国家干细胞资源库及转化基地；同时，他建议由国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、国家卫计委、科技部、国家食药监总局等国家部委联合，广东省政府承接配合，广州市政府提供用地、政策支持及配套资金，选择有干细胞研究及产业化基础的企业为依

托载体，尽快开展落地建设。国家干细胞库需要怎样的规模？陈海佳表示，应建设世界最大的干细胞库容量，超过5000万份的智能化国家干细胞库与相关配套产业化设施，承接国家审核、部队及特殊人群的干细胞储存、研发及临床转化；同时，建立世界第一个以涉核及特殊人群研究、中华民族种群研究、遗传与辅助生殖为主的干细胞研究院；建立世界第一家以涉核、肿瘤防治、慢病管理、医养一体的干细胞专科临床医院。

羊城晚报特派北京记者 丰西西



### 广东已开展区域细胞制备中心试点

在广东，2017年9月，省发展改革委等多部门已联合批复同意广州赛莱拉干细胞科技股份有限公司开展广东省区域细胞制备中心试点工作，这也是全省首家、全国规模最大的省级区域细胞制备中心，将为广东省干细胞产业发展提供示范借鉴。